



UDÁLOST MĚSÍCE

LOMNICE NAD POPELKOU SI PŘIPOMENE NAROZENÍ HRDINY

V sobotu 21. října si Lomnice nad Popelkou připomenou 100. výročí od narození plukovníka Františka Truhláře, letce britské RAF, veterána bojů II. světové války a čestného občana města. Celodenní akcí pro širokou veřejnost uctí jeho památku, připomenou si jeho osobní statečnost a oddanost své zemi.

Mimo samotný pietní akt, který se uskuteční u Truhlářova pomníku u zámku, bude součástí programu odhalení pamětní desky na sokolovně, přednáška vojenského historika plk. Eduarda Stehlika nebo večerní slavnostní koncert smyčcového souboru Martinů Strings Prague lomnického rodáka Jaroslava Šonského. V rámci programu je připraveno mnoho doprovodných akcí v zámku, Tylově divadle a okolí. Jedná se například o výstavu předmětů a dokumentů spojených s plukovníkem Truhlářem a dalšími válečnými letci.

Prohlídku statické makety letounu Spitfire ve skutečné velikosti a dobového tábora RAF s ukázkami uniform a letecké výstroje. Dále výstavu leteckých modelů, soutěž pro děti, promítání filmů Nepřítelem osudu a Neběští jezdci.

Akci „100. výročí narození válečného letce plukovníka Františka Truhláře“ pořádá město Lomnice nad Popelkou společně s jeho příspěvkovými organizacemi, Okraslovačím společením vojenské historie – Lomnice nad Popelkou a Czech Spitfire Clubem, za podpory Ministerstva obrany ČR, Armády České republiky a Libereckého kraje. Nad akcí převzal záštitu hejtmán Martin Půta.

Životní příběh Františka Truhláře je příkladem hrdinství, síly a odhodlání překonat nepřízeň osudu. Dvakrát unikl smrti. Poprvé po tragické havárii letounu, kdy jako jediný z celé osádky bombardéru Wellington v pozici palubního střelce přežil. Podruhé jako pilot

letounu Spitfire, kdy jeho letou vlivem špatného počasí narazil při přistávacím manévru do země. V obou případech utrpěl těžké popáleniny a navzdory komplikovanému a bolestivému léčení na vyhlášené chirurgické klinice siru A. H. McIndoea, průkopníka plastické chirurgie, se po řadě plastických operací vrátil do aktivní služby. Po návratu do Československa v létě 1946 se stal zástupcem velitele Leteckého pluku 13 v Praze-Kbělicích, kde se podílel na výcviku nových pilotů. Při služebních letech do Brna a zpět vždy rád zavítal nad rodnou Lomnici, kde 2. prosince 1946 prováděl leteckou akrobacii. Jeho nízký letoun zavádil o střechu jednoho z domů a havaroval. František Truhlář v jeho troskách zahynul. ←

Text: Květa Širová

Foto: mladý voják František Truhlář

Foto: archiv města Lomnice nad Popelkou

02. 10. 2017 07:57

Událost měsíce: Lomnice nad Popelkou si připomenou narození hrdiny – Františka Truhláře

Osobnost kraje: houslový virtuos Jaroslav Šonský, rodák z Lomnice nad Popelkou

Krajem: Lomnice nad Popelkou